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         Логин ОО 
  

 

Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «РУССКИЙ ЯЗЫК» 

для обучающихся по программам среднего профессионального образования, 

завершивших в предыдущем учебном году освоение общеобразовательных предметов, 

проходящих обучение по очной форме на базе основного общего образования. 

 

 

 

 

 
Инструкция по выполнению работы 

 

На выполнение работы по русскому языку отводится 2 часа (120 минут). Работа 
включает в себя 24 задания. 

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 
тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.  

 

Желаем успеха! 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Баллы                

 

Номер 
задания 16 17 18 19 20 21 22 23 24 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы            
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Прочитайте текст и выполните задания 1–3. 
 

 

(1)В четвёртой группе Периодической системы элементов Менделеева под номером 14 
находится кремний. (2)На первый взгляд он мало выделяется среди своих соседей: 
сопоставимы атомная масса, конфигурация внешних электронных оболочек и некоторые 
другие свойства. (3)<…> элемент необыкновенный хотя бы потому, что он является одним 
из наиболее распространённых в природе элементов. 

 

 
 

 
 

Укажите два предложения, в которых верно передана ГЛАВНАЯ информация, 
содержащаяся в тексте. Запишите номера этих предложений. 
 
 

 
 
 

1) 
 

Атомная масса и конфигурация внешних электронных оболочек делают кремний
необыкновенным химическим элементом в Периодической системе элементов
Менделеева. 

 
 

2) 
 

Кремний является одним из элементов четвёртой группы Периодической системы
элементов Менделеева и расположен под номером 14. 

 
 

3) 
 

Кремний, немногим выделяющийся среди своих соседей – химических элементов 
Периодической системы Менделеева, является одним из наиболее распространённых
в природе элементов. 

 
 

4) 
 

Сравнивая свойства кремния и углерода, учёные установили их основное различие,
заключающееся в том, что кремний можно использовать для построения больших
молекул, а углерод – нет. 

 
 

5) 
 

Хотя кремний немногим выделяется среди своих соседей в Периодической системе
элементов Менделеева, это необыкновенный элемент, так как является одним из
наиболее распространённых в природе элементов. 

 

 

1

  
Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Самостоятельно подберите указательное местоимение, которое должно стоять на месте 
пропуска в третьем (3) предложении текста. Запишите это местоимение. 
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Ответ: ___________________________. 
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Прочитайте фрагмент словарной статьи, в которой приводятся значения слова ЭЛЕМЕНТ. 
Определите значение, в котором это слово употреблено в третьем (3) предложении текста. 
Выпишите цифру, соответствующую этому значению в приведённом фрагменте словарной 
статьи. 

ЭЛЕМЕНТ, -а, м.  

 

 
 
 

1) 
 

чего. Одна из черт в чём-н., в содержании чего-н. (книжн.). Э. драматизма в рассказе. 

 

 

2) 
   
Химический источник электрического тока. Гальванический э. Сухой э. 

 
 

3) 
 

Доля, некоторая часть в составе чего-н., в чём-н. Интернациональные элементы в 
русской терминологии. 

 
 

4) 
 

Человек как член какой-н. социальной группы. Прогрессивные элементы. Уголовные 
элементы. 

 
 

5) 
 

Простое вещество, не разложимое обычными химическими методами на составные
части (спец.). Периодическая система элементов. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

В одном из приведённых ниже слов допущена ошибка в постановке ударения: НЕВЕРНО 
выделена буква, обозначающая ударный гласный звук. Выпишите это слово. 
 
договорЁнность 
нОгтя 
взЯлась 
зАгнутый 
красИвее 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

В одном из приведённых ниже предложений НЕВЕРНО употреблено выделенное слово. 
Исправьте лексическую ошибку, подобрав к выделенному слову пароним. Запишите 
подобранное слово. 

Он встал и окинул собравшихся горделивым, исполненным ЛЕДЯНОГО высокомерия 
взглядом. 

Впереди весна – самая КРАСОЧНАЯ пора жизни всего живого на Земле. 

На Кубе вы сможете посетить ПОПУЛЯРНЫЙ курорт Варадеро. 

М.Ю. Лермонтов писал РОМАНТИЧЕСКИЕ поэмы. 

Весь объём ТЕХНИЧНОГО переоснащения здания театра выполнен международной 
творческой командой из пяти стран мира. 
 
 

 
 

5

  
Ответ: ___________________________. 
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Отредактируйте предложение: исправьте лексическую ошибку, исключив лишнее слово. 
Выпишите это слово. 
 
В ту пору, когда я писал свою автобиографию, было не принято рассказывать о 
подвигах разведчиков на войне. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

В одном из выделенных ниже слов допущена ошибка в образовании формы слова. 
Исправьте ошибку и запишите слово правильно. 

пять ПИХТ 

задача более ЛЁГКАЯ 

более ДВЕ тысяч человек 

ИСПЕЧЁМ пирог 

рота СОЛДАТ 
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Ответ: ___________________________. 
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Установите соответствие между грамматическими ошибками и предложениями, в которых 
они допущены: к каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из 
второго столбца. 
 
 

 
 

ГРАММАТИЧЕСКИЕ ОШИБКИ  ПРЕДЛОЖЕНИЯ 
 

А) 
 

ошибка в построении 
предложения с однородными 
членами 

 
 

Б) 
 

неправильное построение 
предложения с деепричастным 
оборотом 

 
 

В) 
 

неправильное употребление 
падежной формы 
существительного с предлогом 
 

 

Г) 
 

нарушение видо-временнóй 
соотнесённости глагольных 
форм 
 
 

 

Д) 
 

нарушение в построении 
предложения с причастным 
оборотом 
 
  

 
 

1) 
 

Когда Фролов начинает работать на заводе, он 
вскоре приобрёл квалификацию токаря. 
 
 

 

2) 
 

В трудные дни он проводил время с нами, 
стараясь не отлучаться надолго.  

 
 

3) 
 

Пожелтевшие листья от осенних холодов мы 
находили в карманах своих плащей, 
в кепках – всюду.  

 
 

4) 
 

При виде озера, покрытого плавающими 
растениями, туристы обычно поворачивают 
обратно. 
 
 

 

5) 
 

По окончанию школы ребята намерены поступать 
в лучшие высшие учебные заведения страны. 

 
 

6) 
 

Русский язык очень богат: он обладает большим 
набором художественных средств для выражения 
самых тонких переживаний.    
 
 

 

7) 
 

Получив дотации от государства, у жителей 
появилась надежда добиться разрешения на 
строительство дома. 

 
 

8) 
 

Мы познакомимся с последними публикациями 
на эту тему по приезде домой.   
 
 

 

9) 
 

А.С. Пушкин не отказался и остался верным 
декабристским идеалам. 
 
  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
     

 

 
 

 
 

Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда содержится безударная 
проверяемая гласная корня. Запишите номера ответов. 

 

 
 
 

1) 
 

асфальтированный, вертеть, витраж 

 

 

2) 
 

виртуоз, блестеть, одряхлевший 

 

 

3) 
 

рекламировать, терминология, излагать 

 

 

4) 
 

баснописец, издавать, сбалансированный 

 

 

5) 
 

вдалеке, высказать, удлинить 
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Ответ: ___________________________. 
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Укажите варианты ответов, в которых во всех словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 

 

 
 
 

1) 
 

пр..бинтовать, пр..морский, пр..бывать (на станцию) 

 

 

2) 
 

ра..сеять, в..балтывать, бе..голосый 

 

 

3) 
 

без..ндукционный, меж..гровой, с..мпровизировать 

 

 

4) 
 

по..цепленный (вагон), о..гадать, на..кусить 

 

 

5) 
 

непр..будный, нед..варить, п..завчера 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 
 
 

 
 
 

1) 
 

обид..ться, черешн..вый  

 

 

2) 
 

надоедл..во, обеспеч..нный  

 

 

3) 
 

изворотл..вый, обессил..ть (от усталости)  

 

 

4) 
 

усидч..вый, кресл..це  

 

 

5) 
 

перекле..вать, луков..ца  
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Укажите варианты ответов, в которых в обоих словах одного ряда пропущена одна и та же 
буква. Запишите номера ответов. 
 
 

 
 
 

1) 
 

ввяж..шься, познава..мый 

 

 

2) 
 

вытерп..шь, предлож..нный 

 

 

3) 
 

пересил..шь, представл..нный 

 

 

4) 
 

прокат..шь, повер..вший 

 

 

5) 
 

выстро..шь, сброш..нный 
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Ответ: ___________________________. 
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Определите предложение, в котором НЕ с выделенным словом пишется СЛИТНО. 
Раскройте скобки и выпишите это слово. 

Мой слух поразили какие-то странные, (НЕ)ПРИВЫЧНЫЕ звуки. 

Ещё (НЕ)ДОБРАВШИСЬ до места службы, Андрей отправил отцу телеграмму. 

Мцыри – герой, (НЕ)МЫСЛЯЩИЙ себя вне активной жизни, вне деяний и порывов. 

Недолгое знакомство нисколько (НЕ)МЕШАЛО нам разговаривать по-дружески. 

Вершины гор румянятся от солнечного света, а долины ещё (НЕ)ОЗАРЕНЫ. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Определите предложение, в котором оба выделенных слова пишутся СЛИТНО. Раскройте 
скобки и выпишите эти два слова. 

Бурный темперамент не давал писателю (ПО)ДОЛГУ заниматься литературным трудом: он 
ТАК(ЖЕ) резко охладевал к работе, как горячо и энергично приступал к ней. 

На Земле ещё до появления человека (В)ТЕЧЕНИЕ миллионов лет происходили события, 
менявшие нашу планету: поднимавшиеся из морских вод горные хребты подтачивались 
снеговыми водами, а ТАК(ЖЕ) ледниками, которые спускались с горных вершин. 

Н.В. Гоголь трижды давал образные сравнения предмета, покрытого пылью, и каждый раз 
(ПО)ИНОМУ: один раз это графин, который от пыли казался одетым в фуфайку; другой – 
запылённая люстра, похожая на кокон; третий – руки человека, вынутые из пыли и КАК(БЫ) 
оказавшиеся в перчатках. 

ЧТО(БЫ) не опоздать в аэропорт, пришлось остановить попутную машину, ПОТОМУ(ЧТО) 
автобусы с утра не ходили. 

ЧТО(БЫ) поправить здоровье, Дымов отправился на Кавказ, (ПО)ЭТОМУ встречу в Москве 
пришлось отложить.   
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Укажите все цифры, на месте которых пишется НН. 

Образ «машины времени», восходящий к одноимё(1)ому роману  
Г. Уэллса, не был случайным для В.В. Маяковского: его утопии, посвящё(2)ые веку 
машин, были связа(3)ы с надеждами на развитие технического прогресса.  
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Ответ: ___________________________. 
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Расставьте знаки препинания. Укажите два предложения, в которых нужно поставить 
ОДНУ запятую. Запишите номера этих предложений. 

 

 
 
 

1) 
 

Ночью ветер злится да стучит в окно.  

 

 

2) 
 

В голове шумело не то от воя и свиста бури не то от радостного волнения. 

 

 

3) 
 

Мы увидели несколько деревьев вдали да тени туч на влажной траве. 

 

 

4) 
 

Работа шла быстро и весело и проект был вовремя закончен. 

 

 

5) 
 

Островки белых лилий цвели на воде и приторно пахли. 
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Ответ:   
 

 
 

 
 

Расставьте знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении 
должна(-ы) стоять запятая(-ые).  

Торжествуя (1) и смеясь (2) катилось по верхушкам сосен (3) обрамляющих околицу (4) 
солнце (5) обещая долгий и счастливый летний день. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложениях 
должны стоять запятые. 

Занимаясь литературным творчеством, В.И. Даль (1) конечно (2) главным делом своей 
жизни считал создание «Словаря живого великорусского языка». Первое слово для 
этой книги (3) по воспоминаниям современников (4) он записал в восемнадцать лет. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Расставьте знаки препинания: укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении 
должна(-ы) стоять запятая(-ые). 

Вспоминается (1) молодая женщина (2) душевная слепота (3) которой (4) превратила её 
в «попрыгунью». 
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Ответ: ___________________________. 
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Расставьте знаки препинания: укажите все цифры, на месте которых в предложении 
должны стоять запятые. 

Люди всё шли и шли через Краснодон (1) и (2) пока не установился фронт на юге (3) 
поток их всё не уменьшался (4) хотя из-за грязи идти становилось труднее. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Найдите предложения, в которых тире ставится в соответствии с одним и тем же правилом 
пунктуации. Запишите номера этих предложений.  
 

(1)Устремляясь по Алтаю, река Катунь пересекает территории с различными климатическими 
условиями. (2)Тем не менее, путешествуя по долине реки, можно без труда уловить общую 
тенденцию: на юге – холоднее и суше, на севере – теплее и дождливее. (3)Есть на Катуни 
«оазисы» с особым микроклиматом. (4)Например, в селе Малый Яломан в устье одноимённой 
реки растут яблоневые сады – в соседнем посёлке Иня порой гибнет даже картошка. (5)Мягкая 
зима и солнечное лето без изнуряющей жары характерны для окрестностей посёлка Чемал, эти 
особенности обусловлены частой повторяемостью тёплых и сухих ветров-фенов. (6)По речной 
долине часто гуляют ветры, зимой бывают бураны, переметающие дороги, – в окрестных 
горных хребтах зимы спокойные и снежные. (7)Ярко выражен здесь контраст дневных и 
ночных температур. (8)Солнце скрывается за горами, и температура воздуха резко падает, от 
реки ощутимо тянет холодом. (9)Туристы шутят, что для путешествия по Катуни нужно иметь 
только две формы одежды: купальник и куртку-пуховик. 
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Ответ: ___________________________. 
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Прочитайте текст и выполните задания 22–24. 
 

(1)Вечером опять сошлись у Старкиных. (2)Говорили только о войне. (3)Кто-то пустил слух, 
что призыв новобранцев в этом году будет раньше обыкновенного, к восемнадцатому августу, и 
что отсрочки студентам будут отменены. (4)Поэтому Бубенчиков и Козовалов были угнетены: 
если это верно, то им придётся отбывать воинскую повинность не через два года, а нынче. 

(5)Воевать молодым людям не хотелось: Бубенчиков слишком любил свою молодую и, 
казалось ему, ценную и прекрасную жизнь, а Козовалов не любил, чтобы что бы то ни было 
вокруг него становилось слишком серьёзным. 

(6)Козовалов говорил уныло: 
– Я уеду в Африку. (7)Там не будет войны. 
– (8)А я во Францию, – говорил Бубенчиков, – и перейду во французское подданство. 
(9)Лиза досадливо вспыхнула. (10)Закричала: 
– И вам не стыдно! (11)Вы должны защищать нас, а думаете сами, где спрятаться. (12)И 

вы думаете, что во Франции вас не заставят воевать? 
(13)Из Орго призвали шестнадцать запасных. (14)Был призван и ухаживающий за 

Лизою эстонец, Пауль Сепп. (15)Когда Лиза узнала об этом, ей вдруг стало как-то неловко, 
почти стыдно того, что она посмеивалась над ним. (16)Ей вспомнились его ясные, детски 
чистые глаза. (17)Она вдруг ясно представила себе далёкое поле битвы – и он, большой, 
сильный, упадёт, сражённый вражескою пулею. (18)Бережная, жалостливая нежность к 
этому, уходящему, поднялась в её душе. (19)С боязливым удивлением она думала: «Он меня 
любит. (20)А я, что же я? (21)Прыгала, как обезьянка, и смеялась. (22)Он пойдёт сражаться. 
(23)Может быть, умрёт. (24)И, когда будет ему тяжело, кого он вспомнит, кому шепнёт: 
„Прощай, милая”? (25)Вспомнит русскую барышню, чужую, далёкую». 

(26)Призванных провожали торжественно. (27)Собралась вся деревня. (28)Говорили 
речи. (29)Играл местный любительский оркестр. (30)И дачники почти все пришли. 
(31)Дачницы принарядились. 

(32)Пауль шёл впереди и пел. (33)Глаза его блестели, лицо казалось солнечно-светлым, – он 
держал шляпу в руке, – и лёгкий ветерок развевал его светлые кудри. (34)Его обычная 
мешковатость исчезла, и он казался очень красивым. (35)Так выходили некогда в поход викинги и 
ушкуйники. (36)Он пел. (37)Эстонцы с воодушевлением повторяли слова народной песни. 

(38)Дошли до леска за деревнею. (39)Дачницы стали возвращаться. (40)Призываемые 
начали рассаживаться в экипажи. (41)Набегали тучки. (42)Небо хмурилось. (43)Серенькие 
вихри завивались и бежали по дороге, маня и дразня кого-то.  

(44)Лиза остановила Сеппа: 
– Послушайте, Пауль, подойдите ко мне на минутку. 
(45)Пауль отошёл на боковую тропинку. (46)Он шёл рядом с Лизою. (47)Походка его 

была решительная и твёрдая, и глаза смело глядели вперёд. (48)Казалось, что в душе его 
ритмично бились торжественные звуки воинственной музыки. (49)Лиза смотрела на него 
влюблёнными глазами. (50)Он сказал: 

– Ничего не бойтесь, Лиза. (51)Пока мы живы, мы немцев далеко не пустим. (52)А кто 
войдёт в Россию, тот не обрадуется нашему приёму. (53)Чем больше их войдёт, тем меньше 
их вернётся в Германию. 

(54)Вдруг Лиза очень покраснела и сказала: 
– Пауль, в эти дни я вас полюбила. (55)Я поеду за вами. (56)Меня возьмут в сёстры 

милосердия. (57)При первой возможности мы повенчаемся. 
(58)Пауль вспыхнул. (59)Он наклонился, поцеловал Лизину руку и повторял: 
– Милая, милая! 
(60)И когда он опять посмотрел в её лицо, его ясные глаза были влажны. 
(61)Анна Сергеевна шла на несколько шагов сзади и роптала: 
– Какие нежности! (62)Он Бог знает что о себе вообразит. (63)Можете представить: 

целует руку, точно рыцарь своей даме! 
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(64)Бубенчиков передразнивал походку Пауля Сеппа. (65)Анна Сергеевна нашла, что 
очень похоже и очень смешно, и засмеялась. (66)Козовалов сардонически улыбался. 

(67)Лиза обернулась к матери и крикнула: 
– Мама, поди сюда! 
(68)Она и Пауль Сепп остановились у края дороги. (69)У обоих были счастливые, 

сияющие лица. 
(70)Вместе с Анною Сергеевною подошли Козовалов и Бубенчиков. (71)Козовалов 

сказал на ухо Анне Сергеевне: 
– А нашему эстонцу очень к лицу воинственное воодушевление. (72)Смотрите, какой 

красавец, точно рыцарь Парсифаль. 
(73)Анна Сергеевна с досадою проворчала: 
– Ну уж красавец! (74)Ну что, Лизонька? – спросила она у дочери. 
(75)Лиза сказала, радостно улыбаясь: 
– Вот мой жених, мамочка. 
(76)Анна Сергеевна в ужасе воскликнула: 
– Лиза, что ты говоришь! 
(77)Лиза проговорила с гордостью: 
– Он защитник Отечества. 

(По Ф. Сологубу*)  
* Фёдор Сологуб (1863–1927) – русский поэт, писатель, драматург, публицист. 
 

 
 

 
 

Какие из высказываний соответствуют содержанию текста? Укажите номера ответов. 

 

 
 
 

1) 
 

Бубенчиков и Козовалов были преисполнены гордости за то, что им предстоит встать
на защиту Родины, пополнив число новобранцев. 

 
 

2) 
 

Провожая шестнадцать человек, призванных на войну, жители эстонской деревушки
Орго плакали и вели себя, как на траурной церемонии. 

 
 

3) 
 

Лиза была настроена поехать за отправлявшимся служить Паулем, чтобы стать
сестрой милосердия и при первой возможности обвенчаться с ним. 

 
 

4) 
 

Мать Лизы, Анна Сергеевна, посмеивавшаяся над Паулем, пришла в ужас, когда дочь
назвала Пауля своим женихом. 

 
 

5) 
 

Последние слова погибшего в сражении Пауля Сеппа были адресованы его
возлюбленной девушке Лизе: «Прощай, милая». 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Какие из перечисленных утверждений являются ошибочными? Укажите номера ответов. 

 

 
 
 

1) 
 

Предложение 4 указывает на следствие того, о чём говорится в предложении 3. 

 

 

2) 
 

Предложения 15–18 содержат элементы описания. 

 

 

3) 
 

В предложениях 32–34 представлено рассуждение. 

 

 

4) 
 

В предложениях 38–40 представлено повествование. 

 

 

5) 
 

Предложения 51–53 содержат описание. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Из предложений 64–72 выпишите книжное слово со значением «злобно-насмешливо, 
язвительно». 
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Ответ: ___________________________. 
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